

DESDE MADRID IMPRESIONES

Ya estamos de nuevo en la Sociedad de Naciones, de donde hemos salido, más que por otra cosa, por razones de carácter romántico y sentimental, por ese puntillito de honra tan propio de nuestro carácter.

Por algo de Don Quijote es la génesis de la representación española. Es cierto que han mejorado las circunstancias para nosotros en lo que al problema de Tánger se refiere; pero es menos cierto que nuestra posición respecto al organismo ginebrino, no ha variado.

Se habla de que volvíamos a tener puesto semipermanente en el Consejo, es decir, lo mismo que antes y como entonces, a las conferencias de una votación.

Esas que tras de eso se nos compenetraron con el puesto permanente, como corresponde a nuestra significación y categoría moral que tenemos en el concierto de las Naciones?

No se olvide que ha bastado que el Sr. Salazar se hayan interpuesto para que España no ostente igual categoría que las grandes potencias dentro del Consejo de la Sociedad y como tampoco no olvidar que la actitud de Alemania y el poco interés de los demás países de primer orden por causa de nuestra retirada.

Con el voto y el aplauso unánimes de todos los miembros del Consejo de Ginebra. La resolución mundial subraya la importancia especialísima del retorno de España y recuerda los eminentes servicios que ésta ha prestado, en todo momento a la causa de la paz.

Los tendrán presentes, llegado el caso, para que no parezcamos en el rango que de derecho nos corresponde?

Graves, agudos, son los problemas que se presentan a diario, de algún modo a esta parte, en el seno de la Sociedad de Naciones donde están en juego intereses diversos y divergentes inevitables por rivalidades de hegemonía internacional y por la triste realidad que la guerra ha dejado tras de sí.

Solo España se encuentra en condiciones excepcionales para ser árbitro en muchos conflictos y para inclinarse con su consejo y con su voto imparcial a la balanza en pro de la solución pacífica.

Es nuestra significación en la Sociedad de Naciones, ya sin hablar de la fuerza moral que representamos en el mundo ibero-americano.

Acaso con nuestra presencia en el Consejo no se hubieran producido desplazamientos peligrosos como el traslado en la cuestión de San Gotardo, agravada ahora con la confiscación de patrimonio del mismo origen y, al parecer con igual destino, realizada por Yugoslavia.

En esta clase de conflictos no pueden dejar de tenerse en cuenta que en el centro y en la parte oriental de Europa juegan influencias diversas y peligrosas, capaces, por sí solas, de mantener con estado latente de revindicación y de lucha.

Y es que las potencias no pueden olvidar sus rencillas de ayer y la posibilidad de la revancha por parte de las vencidas.

No se ha llegado ni se llegará en mucho tiempo a la pacificación de los espíritus y ésta solo puede ir intentándose a una nación que, como España, haya sido neutral en la pasada lucha.

Calculéese si nuestra posición puede, debe y tiene que ser interesante y aún decisiva en las discusiones de Ginebra para asegurar, llegado el momento, la tranquilidad de Europa y del mundo.

En la misma Conferencia del Desarme, que acaba de celebrarse, nuestra presencia acaso hubiese servido para que aquella no terminase sin un principio justo de acuerdo, dejando al descubrimiento la maniobra soviética y la poca voluntad de los demás para resolver problema tan interesante.

Volviémos a la Sociedad de las Naciones con nuestra especialísima y genuina significación, cuya autoridad máxima nadie desconoce. ¿Sabemos aprovecharla en beneficio de la humanidad y en el propio?

Para ello necesitamos un puesto permanente, no de prestado, en el Consejo y creemos que ésta es la aspiración del Gobierno, ya que ha sido una de las causas que han motivado nuestra ausencia de las deliberaciones de Ginebra.

No basta estar en un sitio, sino estar con toda aquella autoridad que debe ostentar por toda clase de razones, pues significamos demasiado para que se nos quiera tener sometidos a una *capitis diminutio* internacional.

B. L.

25 de marzo de 1928.

El domingo en Lugo

Poco o nada se puede decir de lo ocurrido el último domingo en Lugo.

Un domingo de cuaresma pasado por agua y tranquilidad. San Lázaro no pudo ser festejado con la brillantez de años anteriores, en el parque del barrio del Puente, debido a que la lluvia trajo a la gente, y, por lo tanto, la fiesta resultó desanimada.

Se habló del próximo viaje a Ga-

licia del marqués de Estella. Parece ser que el presidente del Consejo se espera también en Lugo para el día 4 del próximo mes de abril, aunque la noticia, desde luego, no es oficial.

Los espectáculos no dieron cosa alguna saliente. Peliculas, y nada más. ¡Ah! y una gentil bailarina que se presentó en un popular café.

Un «alto» empresario de uno de los coliseos de la población nos ha hablado de la próxima presentación en Lugo de una compañía de revistas, con la que, seguramente, se inaugurará la temporada de Pascua.

Los deportistas estuvieron preocupadísimo durante todo el día con motivo de los partidos de fútbol que se celebraban en la Coruña y en Orense.

La nota trágica, afortunadamente, no se presentó ni en su más mínima expresión.

En resumen: fué un domingo este, como para quedarse entre las sábanas.

UNA BODA

A las nueve y media de la mañana del domingo, se celebró en la Capilla de San Roque, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Herminia López Castro, hija del industrial de esta plaza D. José López, con el joven perito mercantil, don Arturo Gallego, competente empleado de una importante casa de comercio de La Coruña.

Bendijo la unión el cura párroco de Santiago, Sr. Vázquez Gestó, siendo apadrinados los contrayentes por la señorita Marujita Gallego, hermana del novio, y D. José López Castro hermano de la novia.

Actuaron de testigos el director gerente de la sucursal del Banco Pastor en Lugo, D. Teófilo Merino, el comerciante de esta plaza don Serafín Rey y los Sres. D. Antonio Valencia y D. Manuel Perez.

La novia vestía primoroso abrigo de pieles y se tocaba con un elegante sombrero de fieltro. El novio vestía de chaqueta.

A la ceremonia concurrieron, además de las respectivas familias de los novios, la señora doña Mercedes Rey de Guisasaola, y las bellas señoritas Pepita, Asunción y Pilarcita Calvo López, Maruja y Rosita Valín, Conchita y Teresita Rey Santamarina, Otilia Castro y Elenita Pardo.

En el Hotel Méndez Núñez se sirvió, a continuación de la ceremonia religiosa, un espléndido «dejeuner».

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron en viaje para Vigo y otras poblaciones gallegas, trasladándose luego a La Coruña, en donde fijarán su residencia.

EL JEFE PROVINCIAL DE LA U. P.

Como habíamos anunciado, el domingo salió en el tren expreso para Madrid, a donde va con motivo de asistir a las sesiones del pleno de la Asamblea Nacional, el jefe provincial de la Unión Patriótica de Lugo, nuestro querido amigo D. Ramón Saavedra Salgado, quien fué despedido en la estación por muchísimas personalidades.

LOS QUE VIAJAN

Regresó de Madrid, nuestro distinguido amigo, el delegado de Hacienda de esta provincia, D. Faustó García Aboal.

También regresó de la Corte el abogado del Estado interino, nuestro querido amigo D. Joaquín de Ron y Pardo.

VIDA MILITAR

Destinos

El coronel D. Francisco García de Paredes, ascendido de la Caja de Mondoñedo, pasa a la situación de disponible en la primera región.

A la citada Caja de Recluta es destinado el teniente coronel D. José Iglesias Lorenzo, procedente de reemplazo voluntario en la citada primera región.

Al batallón de Ibiza 7.º de Cazadores, ha sido destinado el teniente del Regimiento de Zamora, don Salvador Díez López.

El sargento Arturo Borrazás, de Cazadores de Africa núm. 9, pasa al Regimiento de Zamora y el de este Cuerpo, Fernando Romero al Regimiento de Melilla núm. 59.

A incorporar

Terminada la licencia que disfrutaban, salen para su destino el sargento de Caballería de Farnesio Alfonso Casás y el cabo de Regulares de Melilla, Rafael Iglesias.

DEL PARQUE

La "viuda" del momento

Hemos visitado ayer tarde en el Parque de Alfonso XIII, a una desconsolada viuda, que sufre estos días el dolor de la ausencia perpetua de su «cónyuge», al que una mano criminalmente insensata, privó de la vida, poco ha. Solo, y por consiguiente triste, no levanta el vuelo para caer majestuosamente sobre las aguas del estanque, a la vera de su constante compañero, que la arrullaba, ora flotando gallardo y altivo; ya meciéndola amorosamente en las inmediatas praderas de verdísimo césped que circundan el estanque...

Penetrados nosotros de su soledad, anunciámosle que estaba en viaje otro cisne, con la pretensión de agradecerle, de arrullarla, de acompañarla en sus vuelos y de darle el calor que toda soledad reclama.

Trae, además, este cisne, la novedad de ser de cuello negro; y como las novedades agradan siempre, presume de sustituir con ventaja al que antes fué su encanto.

Desde luego, se consolará la Venus de las aguas del Parque; volverá la alegría al estanque; y nosotros, los visitantes, diremos lo de siempre en casos análogos: Todo está igual.

Floraciones del teatro regional

El éxito clamoroso de la zarzuela "Amor n'a cume,"

Como hemos anunciado el sábado se estrenó en el Tamberlick de la ciudad de Vigo la zarzuela «Amor n'a cume» de nuestro compañero Glicerio Barreiro con música de Angel Teijeiro, ambos autores hijos de esta capital.

Referente al éxito obtenido con esta obra, entresacamos algunos párrafos que bajo estos mismos epígrafos, publica el importante diario vigués «Faro de Vigo»:

«Ayer se celebró en el Tamberlick la anunciada función organizada por el entusiasta coro gallego «Queixumes dos Pinos», que cuenta en nuestra ciudad con numerosos e incondicionales admiradores.

El floreciente teatro regional consiguió en la brillante jornada de ayer en el Tamberlick un éxito franco, rotundo que debe enorgullecernos. Cuantos intentos se hagan para elevar el arte teatral gallego, merecen ser alentados con el más fervoroso entusiasmo.

El estreno de la zarzuela «Amor n'a cume», libro de Glicerio Barreiro y música del maestro Angel Teijeiro fué un triunfo pleno para autores e intérpretes.

El libreto está escrito con soltura y gracia y es teatral. Su autor mueve las figuras con experta maestría y ha sabido dar a cada tipo sus máximos valores de realidad. Son personajes conocidísimos de todos el mozo poeta y enamorado, la señorita de aldea, el mendigo murmurador, el valentón, el mozo alegre y jaranero, la rapaza todo candor e ingenuidad. Con estas figuras el autor ha combinado una fábula sentimental de encantadoras evocaciones geórgicas.

Angel Teijeiro, el joven compositor que además es un notabilísimo director, escribió una partitura copiosísima, en la que sobresalen números de la más alta calidad sinfónica. Inspiradísimo hizo que el público subyugado ante las bellas melodías ofrecidas y la rica instrumentación de algunos números, repitiese casi toda la partitura en medio de grandes ovaciones. Consiguió un triunfo halagador de perfiles definitivos que lo consagran como un compositor capaz de más altos empeños.

El público lo aclamó con justicia, por su magnífica labor.

La interpretación fué primorosa por parte de todos los alicionados que componen el cuadro de «Queixumes dos Pinos».

La presentación admirable. Los números de conjunto ofrecían una sorprendente vistosidad. La obra fué vestida con toda propiedad. Un alarde de «enxebriismo».

Merece párrafo aparte la labor de los coros que fué sencillamente magistral, dándole matices de hermoso efecto a los números vibrantes, valientes, en que intervino y que sentimos no detallar por apremios de espacio.

En suma, una jornada brillantísima para todos, autores e intérpretes, que merece los honores de la repetición.»

Ve a V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA REIJA

POLÍTICA NACIONAL

Creación de Cajas de Crédito Foral, en las provincias de Lugo, Orense y Coruña

(POR TELÉFONO)
Hoy celebrará la primera sesión plenaria mensual, la Asamblea Consultiva.—Consejo de ministros

Madrid 26-22'00.

Notas palatinas

Esta mañana acudieron a Palacio, a despachar con el Rey, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, señores Ponte y Callejo.

Después, se trasladó el Monarca al estudio del pintor Hermoso, para «posar» ante éste, pues como es sabido hace un retrato del Soberano, con destino a la Embajada de España en Bruselas.

Con motivo de celebrar hoy su cumpleaños el Infante D. José Eugenio, hijo del Infante D. Fernando, la Corte vistió de media gala.

La Reina D.ª Victoria, totalmente repuesta de la ligera indisposición que la aquejó estos días últimos, paseó hoy por la población, realizando varias compras.

Firma del Rey

Esta mañana firmó S. M. el Rey, los siguientes decretos.

De la Presidencia:

Disponiendo que durante la enfermedad del ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, se encargue interinamente del despacho de dicho departamento, el general Martínez Anido.

Admitiendo la dimisión presentada por el gobernador civil de Murcia, D. Emilio Amor.

Designando para sustituirle, a D. Vicente Mora, que era gobernador civil de Toledo.

Nombrando gobernador de Toledo, al que lo era de Burgos, D. Francisco Javier Alcántara.

Nombrando para sustituir a éste, al ex-gobernador D. José Cuesta Fernández.

De Gracia y Justicia:

Varios nombramientos de magistrados, entre ellos, uno promoviendo al turno tercero, con categoría de ascenso, con destino a la Audiencia provincial de Orense, a don Jesús Mosquera Vázquez.

De Instrucción Pública:

Varios nombramientos de inspectores del Cuerpo facultativo de Archiveros.

En Guerra

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella, celebró esta mañana en el Palacio de Buenavista, una detenida conferencia con el general Martínez Anido, quien inmediatamente se hizo cargo del Ministerio de la Guerra, de cuyo despacho queda encargado durante la enfermedad del duque de Tetuán.

Luego, acudió a visitar al general Martínez Anido, como ministro de la Guerra interino, el general Losada.

Este, queda encargado del despacho de todos los asuntos del expresado departamento ministerial, pues el Sr. Martínez Anido no hará más que despachar con el Rey y someter a la sanción regia las disposiciones del Ministerio de la Guerra.

En Estado

El general Primo de Rivera recibió hoy en su despacho del Ministerio de Estado, al embajador de la Argentina, Sr. García Mansilla.

La industria vinícola y la Exposición de Sevilla

El marqués de la Cortina visitó al director general de Agricultura, interesándole que interponga sus buenos oficios cerca del Gobierno, para conseguir que la industria vinícola española esté debidamente representada en la Exposición de Sevilla, construyéndose un pabellón propio, en el cual podrían exhibirse todos los productos de la viticultura nacional.

Creación de Cajas Forales en Lugo, Orense y Coruña

Por el presidente del Consejo de ministros, se ha dictado Reales órdenes, aprobando la creación de Cajas de Crédito Foral, en las provincias de Lugo, Orense y La Coruña, y aprobando el Reglamento de la de Orense.

Los militares lusos

Hoy salieron para Portugal, los oficiales del Ejército lusitano, que vinieron a Madrid acompañando al equipo futbolístico de la guarnición de Lisboa.

Profesores suizos, a España

Se afirma que varios profesores suizos, han anunciado su propósito de visitar España, en fecha próxima.

Interesantes conferencias

En la Academia de Jurispruden-

cia pronunciaron hoy interesantes conferencias, el ex ministro D. Baldomero Argente y D. Angel Gallarza.

Ambos defendieron calurosamente, el sufragio universal.

El Sr. Argente manifestó que el sufragio universal ha fracasado en todos los países, por culpa de la organización social, que se basa en los privilegios de los grandes potentados, que dominan a las multitudes.

Defendió también el Parlamento, afirmando que ha fracasado únicamente como máquina legislativa.

D. Angel Salazar, sostuvo puntos de vista análogos a los del Sr. Argente.

El Convenio aéreo franco-español

El Tratado de Aviación concertado entre Francia y España y que se firmó hace pocos días, establece una línea aérea entre España y Guinea, con enlace en Cabo Juby, para Canarias.

Otros Tratados

En la Presidencia del Consejo de ministros, se reunió esta tarde el Consejo Superior de Aeronáutica, continuando el estudio de los Tratados de navegación aérea que ha de concertar España con Inglaterra y Holanda.

El producto de una suscripción

El descuento recientemente hecho a los funcionarios públicos, para engrosar la suscripción abierta con objeto de erigir un Monumento a Cervantes, arroja un total de 360.000 pesetas.

Peretti y Sanjurjo, en Marruecos

Están siendo agasajadísimos en Rabat, el alto comisario de España en Marruecos general Sanjurjo, el embajador de Francia en Madrid y la señora e hija del aludido diplomático.

Mañana, se impondrá solemnemente al general Sanjurjo, la condecoración francesa denominada Gran Cruz con Palma, cuya alta distinción le ha otorgado el Gobierno francés.

Los plenos de la Asamblea Consultiva

Mañana, martes, darán comienzo los plenos de la Asamblea Consultiva Nacional, correspondientes al mes actual.

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella, ha manifestado que en esta primera sesión plenaria mensual, se tratará únicamente del proyecto de reforma del Código Penal.

El ministro de Gracia y Justicia expondrá dicho proyecto, contra cuya totalidad consumirá el primer turno, el Sr. Pérez Bueno.

Antes de iniciarse la discusión del proyecto de reforma del Código Penal, el conde de la Mortera explicará su anunciada interpelación, dirigida al presidente del Consejo de ministros, sobre la necesidad de reformar el Reglamento de la Asamblea.

Consejo de ministros

En la Presidencia

A última hora de esta tarde, se reunió el Gobierno en Consejo, en el Palacio de la Presidencia.

Al entrar, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido confirmó que se había encargado interinamente del despacho del Ministerio de la Guerra, por encontrarse enfermo el duque de Tetuán.

Añadió que, salvo el despacho con el Rey, de todo lo demás está encargado el general Losada.

El ministro de Gracia y Justicia, D. Galo Ponte, dijo que llevaba al Consejo los indultos de Viernes Santo.

Después, llegó el general Primo de Rivera.

Dijo a los periodistas, que llegaba un poco retrasado porque estuvo conferenciando con el director general de Abastos.

A la salida

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

Al salir el marqués de Estella,

Marión Davies y Antonio Moreno son los protagonistas de la película **Su Alteza el Príncipe** que se proyectará el jueves en el **Círculo de las Artes**

convorsó nuevamente con los periodistas.

Manifestó, que había dado cuenta en el Consejo, de un Convenio de marcas.

Hemos tratado también—agregó el general Primo de Rivera—de los plenos de la Asamblea Consultiva Nacional, que comienzan mañana.

Allí—añadió—tendrán ustedes noticias, pues hablará el conde de la Mortera.

La referencia

El ministro del Trabajo Sr. Aunós, facilitó la acostumbrada nota oficiosa, que hace referencia de los asuntos tratados en el Consejo de ministros, la cual dice lo que sigue:

Se ratificó el Convenio de Protección a la Propiedad industrial, y los arreglos sobre represión de faltas de indicaciones de procedimientos y registro internacional de fábricas, comercios y depósitos internacionales; de dibujos y modelos industriales, firmado en La Haya en el año 1925.

Aprobóse la modificación del Real decreto de 1925, que establece las normas de ingreso en el Cuerpo de auxiliares de Marina.

Asimismo quedaron aprobadas las obras de conservación de las carreteras, previstas en el Presupuesto ordinario del Ministerio de Fomento, y las valoraciones referentes a las instalaciones de varias casas petrolíferas.

También se aprobó un proyecto de obras, en el nuevo edificio adquirido en la calle de Alcalá, para instalar el Ministerio de Instrucción pública.

También se aprobó la adquisición, en Madrid, de un edificio en el cual se instalará una Escuela de Anormales.

Una hoja de mi almanaque

Paseábase en una ocasión Cánovas del Castillo, siendo presidente del Consejo de ministros, en una fiesta diplomática por uuo de los salones de la embajada alemana, llevando del brazo a la embajadora.

De cuando en cuando acercábasele un grupo de damas suplicándole el cumplimiento de mil peticiones que le tenían formulado.

Hubo un momento en que la embajadora no se contuvo, y hubo de decir a Cánovas: La verdad es, presidente que mucho molestan a usted la mujeres con tanta petición como le hacen, a lo que Cánovas respondió rápido e iluminado:

¡Ah señor! A mi las mujeres no me molestan nunca por lo que me piden, me molestan siempre por lo que me niegan.

Había en Londres un famoso doctor que a sus grandes dotes de ciencia, unía un corazón excelente, por lo que era constantemente molestado por sus clientes dondequiera se hallase, sin tener en cuenta que, como todo médico, tenía sus horas fijas de consulta.

Uno de estos clientes, persona aprensiva en extremo, encontró en cierta ocasión, en pleno día y a pleno sol, en una de las vías más céntricas de Londres.

¡Ay, doctor, doctor! No sé lo que tengo; siento así como unos dolores y unos mareos...

A lo que el bueno del médico, replicó:

¡A ver hombre, a ver! Abra bien la boca, eche la lengua fuera y cierre bien los ojos.

Cuando pasados unos minutos el paciente abrió los ojos, se encontró rodeado de una porción de gente que le contemplaba como a un loco.

El doctor había desaparecido.

CASTRILLÓN.

DE FUTBOL

El Sporting pierde en Orense

Según se había anunciado, el domingo se desplazó a Orense para jugar su último partido del actual campeonato con el titular de aquella capital, el Lugo Sporting local.

El partido terminó con la victoria de los orensanos por un goal a cero.

El goal que dió el triunfo al Orense, fué marcado de penalty en el segundo tiempo.

El arbitraje estuvo a cargo de Celestino Rey.

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Dr. López Pardo
Avenida de Moret, 16-1.º-LUGO

MARIÓN DAVIES y ANTONIO MORENO, los dos principales actores de la METRO GOLDWYN, hacen, en SU ALTEZA EL PRÍNCIPE,

una divertidísima comedia de delicados matices escénicos. Se proyecta el jueves en el CÍRCULO DE LAS ARTES

Teatro Principal

HOY MARTES 27, GRANDIOSO ESTRENO

PARAÍSO PARA DOS

Protagonistas RICHARD DIX y BETTY BRANZAN

M I É R C O L E S

JUSTICIA ANTIGUA

J U E V E S

AGUILAS TRIUNFANTES

La marcha de la conversión de la Deuda

Conforme avanzan los días se va comentando en todas partes el efecto que produce la conversión decretada de Deuda perpetua inferior en amortizable, tanto por lo que afecta a las carteras de Entidades, como a las de particulares.

Baste observar como se mantiene y consolida, con leves oscilaciones, la subida inicial de la Deuda reguladora para comprobar que la operación de conversión se desarrollará con felicidad.

Entre 70 y 71 por 100 se hallaba el interior perpetuo cuando se iniciaron los trabajos de conversión; por encima de 77 se cotiza ahora. El síntoma no puede ser más elocuente, porque no hay nada tan sensible como la Bolsa. El dinero no entiende de lirismos, y cuando los cambios han subido después de conocerse el Decreto de conversión, y se consolida la subida, es que el éxito de la operación se desecuta.

La actuación de la Caja Postal y de la Caja de Depósitos, los anuncios que se hacen de Entidades tan importantes como los Previsores del Porvenir y el Instituto Nacional de Previsión y otros relativos a tenedores particulares, hacen muy animados los trabajos preparatorios de la conversión.

El Banco de España trabaja activamente preparando facturas; se preparan también las Carpetas provisionales; hay demanda abundante de pólizas para pignoraciones; los que tienen depósitos en la Caja general al ver que si canjean el perpetuo por amortizable se les computa éste por su valor nominal, se apresuran a solicitar la conversión. En una palabra, la operación marcha como sobre ruedas, y todos los signos que se registran son de actividad y buena acogida, precursores del éxito.

Muy en breve habrá elementos para ir cifrando el posible resultado. Ahora sería prematuro, pero es muy fácil la profecía—y muy segura—de que los mil millones de que habla el Decreto-ley son poca cantidad al lado de los que solicitará la conversión.

Pedid en todas partes la superior cerveza de

EL AGUILA

de Madrid

Representante en Lugo:

Pedro Gandoy

San Marcos, núm. 5

Instrucción pública

Nombramientos de maestros interinos

Por la Sección Administrativa de primera Enseñanza han sido nombrados los siguientes maestros interinos:

San Roque, en Lugo, a don Enrique López y López; Carretera de la Coruña, en Lugo, a don Juan Crespo Fernández y doña María Mouriza Rodríguez; de Santa Cristina, en Lugo, a doña Salomé García Goñanes; de la Tolda, en Lugo, doña Asunción Casanova García; de Santiago de Melán, en Lugo, a D. José Lugilde; de Santa María de Bóveda, a D. Alejo Bolaños López; de San Juan del Campo, en Lugo, a D. José Caloto Gude; de Santa María de Muja, en Lugo, a D. Juan Eugenio Pedreira Deibe; de Rubián, en Lugo, a doña Josefa Sanfiz Mirón.

De Pradeda, en Guntín, a don Marcelino Vázquez Somoza; de Merlán, en Chantada, a D. Perfecto Figueroa García y doña María Herrero Martín; de Santa Cruz, en Chantada, a doña Domitila González Arias; de Devesa, en Chantada, a doña Esperanza Fernández Taboada; de Rabelas, en Chantada, a doña Celia Vila Prieto; de Cerdeiras Miñotes, en Oro, a doña María Rodríguez Fernández; de Recelle, en Puertomarín, a doña Remedios Rodríguez Casanova; de Barbadelo, en Sarria, a doña Pilar López Piñeiro.

De Viveiró, en Muras, a doña Francisca Tomé Couceiro; de Rioaveso, en Villalba, a D. Alejandro González Paz; de Espasante de Abajo, en Riotorto, a D. Segundo Fernández; de Corbelle, en Villalba, a D. Manuel Hermida Seco; de San Vicente de Cubelas, en Ribadeo, a doña Emilia Serrano; de Mañente, en Foz, a D. Manuel López Rodríguez; de Sancobad, en Villalba, a doña Consuelo Fernández Folguera; de Vilela, en Otero de Rey, a don Bonifacio Alvarez Revilla, y de Sotariz, en Chantada, a D. Benigno Fagilde Grandío.

Se admiten huéspedes en San Roque, núm. 5

Nuestro servicio telefónico

(Noticias retrasadas)

El domingo de madrugada, cuando nuestro último número estaba en máquina, hemos recibido un despacho telefónico, que damos hoy a la publicidad porque no pudimos hacerlo antes, debido a la razón apuntada.

He aquí el aludido despacho: (Urgente) Madrid 25-2'15

El pleito de Valtellano

Una nota oficiosa facilitada esta madrugada, explica la tramitación de la denuncia por irregularidades, del ex-alcalde Sr. Semprún, contra el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

Habiéndose comprobado la inexactitud de dicha denuncia, el Gobierno ha creído conveniente hacer resplandecer el prestigio del ministro de Hacienda, por haberse demostrado que el retraso habido en la liquidación de derechos reales y transmisión de bienes al Estado, está de acuerdo con los principios legales, lo mismo que ocurre con las liquidaciones del Negociado de «Plus Valía».

El Gobierno expresa la complacencia que le ha producido ver probada la ligereza grave de la divulgación del Sr. Semprún, que tiende a quebrantar el prestigio personal y técnico de un ministro de la Corona, que por el hecho de ejercer tan elevado cargo, merece mayores consideraciones.

Jiménez Asúa, suspendido de empleo y sueldo

Se ha enviado al rector de la Universidad Central, una Real orden disponiendo que el catedrático de Derecho Penal Sr. Jiménez Asúa, quede suspendido de empleo y sueldo, por haber organizado el curso de conferencias eugenésicas.

Estreno de una obra teatral

En el Teatro Calderón, de Madrid, se estrenó el drama «Sin razón», del que es autor el ex-matador de toros Ignacio Sánchez Mejías.

La obra es muy floja.

Radio escuchas

Después de haber escuchado toda clase de aparatos de Radio, pasado por los TALLERES ELECTRICOS DE VILLANUEVA y seréis decididos compradores del

NORA

que es el mejor y más perfecto aparato que existe.

También hay aparatos que compiten con todos los de la plaza, en precios y calidad.

Reparaciones de aparatos de Radio.

Representante para la provincia de los productos PHILIS RADIO.

Ronda de Castilla, 24—LUGO

Acción Católico-Agraria

El Sindicato de Anseán

E domingo último, continuando la campaña de propaganda que viene realizando la Federación Católico-Agraria de Lugo, estuvieron en Anseán (Corgo), con objeto de proceder a la reorganización de aquel antiguo Sindicato, los Sres. Saavedra Ascariz, García Parde, Tellado López y Pérez de Guerra.

Allí se celebró un importante acto con asistencia de unos cuantos centenares de labradores.

El Sr. Saavedra Ascariz, en frases claras y sencillas, encareció las ventajas de la Sindicación católico-agraria, examinando con gran copia de datos el problema ganadero, tan importante en esta provincia.

Después intervinieron acertadamente varios de los reunidos y se procedió a elegir, con carácter provisional, hasta que quede terminada la labor de reorganización del Sindicato, la siguiente junta directiva: Presidente, D. Andrés Castro y Castro.

Vicepresidente, D. Antonio González Cantos. Secretario, D. Pedro Cela Vila. Vicesecretario, D. Francisco Castedo Jacob. Tesorero, D. Antonio López Mourente.

Vocales: D. Jesús Rodríguez Nogueira, de Sabarey; D. José Gandoy, de Chamoso; D. Agustín López Alvarez, de Fonteita; D. Camilo Castedo, de Manán; D. Manuel Vila López, de Sanfiz de Paradela y don José Bande, de Farnadeiros.

La junta provisional se propone dedicar preferente atención al problema ganadero y a la sección de compras y ventas en común.

INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid 26 23'10

El campeonato nacional de fútbol

Los partidos del domingo

En Madrid: El Real Madrid venció al Athletic, por tres goals a cero.

En Bilbao: El Athletic bilbaíno y el Deportivo Alavés, quedaron empatados a cero.

En Barcelona: El F. C. Barcelona y el Europa, empataron a dos goals.

En Irún: Real Sociedad, 1. Real Unión de Irún, 3.

En Murcia: Real Murcia, 2. Cartagena, 1.

En Sama: Sama F. C., 1. Real Oviedo, 5.

En León: Cultural Leonesa, 6. Real Unión de Valladolid, 1.

En Coruña: El Deportivo coruñés y el Celta de Vigo, quedaron empatados a tres goals.

En Santander: Racing santanderino, 7. Gimnástica de Torrelavega, 0.

En Valencia: Valencia F. C., 4. Levante, 2.

En Zaragoza: Iberia, 3. Patria, 0.

En Italia

Roma.—Ayer, domingo, se inauguró en esta capital un nuevo stadium, con un interesante partido de fútbol entre las selecciones nacionales de Italia y Hungría.

Resultado vencedor, por dos goals a uno, el equipo italiano.

En el Supremo de Guerra

Vista de una causa

Celebróse esta mañana en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de una causa por deserción, contra el soldado perteneciente a la Escuela Central de Tiro, Angel Roñando, al cual absolvió el Consejo de guerra ordinario que le juzgó.

En la vista hoy, el fiscal del Supremo de Guerra pidió para el procesado dos años de presidio y el recargo de todo el tiempo que lleva de servicio.

El defensor interesó que se le imponga el castigo de tres meses de arresto.

El "Periodista Desconocido"

Un banquete

El día 8 del próximo mes de abril, los periodistas madrileños celebrarán un banquete en honor del «Periodista Desconocido».

Los periodistas madrileños han dirigido a sus compañeros de provincias una circular, excitándolos a adherirse a este acto, o a celebrar otro análogo en las respectivas poblaciones.

Un buque en peligro

Salen en su auxilio un remolcador Ferrol.—De este puerto ha salido un remolcador, para auxiliar a un buque sueco que, por habérsele roto el timón, se halla en peligro.

Sensible desgracia

Un hombre muerto

Tetuán.—Cuando se hallaba encendiendo una estufa de desinfección en el Hospital Militar el sanitario Antonio Pardo, la estufa explotó, ocasionando la muerte al mencionado sanitario.

Marión Davies y Antonio Moreno son los protagonistas de la película

Su Alteza el Príncipe, que se proyectará el jueves en el Círculo de las Artes

Conferencia de aviación

En Tablada

Sevilla.—En la base aérea de Tablada, pronunció hoy una conferencia, el aviador militar Sr. Iglesias, quien detalló minuciosamente el funcionamiento del aparato «Jesús del Gran Poder», en el cual el conferenciante y el capitán Jiménez se proponen batir el «record» mundial de distancia.

Las elecciones presidenciales en Portugal

Algunos detalles

Lisboa.—Ayer, domingo, se celebraron las elecciones presidenciales.

Las últimas noticias aseguran al único candidato, que es el general Carmona, 37.000 votos en Lisboa y 50.000 en Oporto.

Faltan datos de todas las demás poblaciones.

En total, se calcula que Carmona—único candidato a la Presidencia de la República—obtenga medio millón de votos.

Formidable incendio

En la capital de Grecia

Atenas.—Un formidable incendio destruyó la fábrica de tabacos de esta capital.

Las pérdidas materiales, son de gran consideración.

José Grandío Seijas

ABOGADO

Pone en conocimiento del público que desde primero de enero próximo se hará cargo de cuantos asuntos administrativos se le encomienden.

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Calle de Loriga

Se ha recibido en el Ayuntamiento, el proyecto de la calle de Durán-Loriga, aprobado por la Comisión de Sanidad Local, del Real Consejo de Sanidad.

Seguidamente comenzarán las expropiaciones, para la apertura de esa calle, así como también para la construcción del Palacio de Hacienda.

Enfermo de hambre y frío

En la calle del Riego de Agua fué encontrado en estado hipotímico un sujeto, llamado Daniel Venturina, de 23 años, que fué después atendido en la Casa de Socorro.

Un chófer con quemaduras

Anteayer fué hallado sin conocimiento en la carretera Nueva, detrás de la Granja Agrícola experimental, el chófer Segundo Couceiro, de 19 años.

Varios transeúntes lo trasladaron a la Casa de Socorro, en donde fué curado de quemaduras de primer grado en la cara y espalda.

Parece ser que se las produjo a consecuencia de una descarga eléctrica, cuando trabajaba en las obras del ferrocarril de La Coruña a Santiago.

Los acuerdos del Ayuntamiento

Acordó nuestro Municipio contribuir con 250 pesetas para la creación de una Biblioteca pública en el Parque del Retiro de Madrid y con 300 pesetas para el certamen gallego americano que se propone celebrar con motivo del 50 aniversario de la fundación de aquel.

Por falsedad en un documento

El miércoles próximo se celebrará en la Capitanía general un Consejo de guerra para juzgar al paisano Alejandro Collazo, por falsedad en un documento oficial.

Presidirá el tribunal el teniente coronel de Artillería don Darío Sanmartín.

FERROL

El comandante Franco

Con marcadísimo júbilo se recibió aquí la noticia de que en el mes de

LA BOLSA

Cotizaciones del día 26 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta plaza:

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100.	76'80
Exterior 4 por 100.	89'00
Amortizable 4 por 100.	85'09
Idem 5 por 100 (antiguo)	95'20
Id. 5 por 100 1917.	94'73
Id. 5 por 100 1926.	105'23
Id. 5 por 100 1927 c. imp.	94'49
Id. 5 por 100 1927 s. imp.	105'50
Deuda Ferroviana 5 % Serie A.	103'69
Id. Id. 5 % Serie B.	000'00
Id. Id. 5 % Serie C.	000'00

VARIOS VALORES	
Cédulas Hipotecarias 4 %.	94'25
Id. Id. 5 %.	100'99
Id. Id. 6 %.	111'00
Id. Argentinas 6 %.	264'00
Obligaciones Marruecos.	97'00
Acciones Banco de España.	589'00
Id. Id. Hipotecario.	000'00
Id. Id. Esp. de Crédito.	332'00
Id. Id. Hisp. Americano.	000'00
Id. Sdad. Duro-Felgueras.	78'00
Id. Compañía Arrendataria Tabacos.	223'00
Id. Ferrocarril Madrid Zaragoza-Alicante.	6'7'50
Id. Id. Norte.	616'00
Id. Soc. G. Azucarera (pref.)	0'0'00
Id. Id. Id. (ord.)	00'00
Bonos Azucarera.	102'50
Acciones Banco Español del Rio de la Plata.	010'00
Obligaciones Peñaroya 6 %.	102'75
Acciones Comp. Telefónica 7 %.	9'25

BOLSIN PARIS	
Libras.	124'02
Pesetas.	423'50
Liras.	134'29
Dollars.	254'02
Suizos.	489'50
Belgas.	355'00

BOLSIN LONDRES	
Franco.	124'02
Pesetas.	29'68
Liras.	92'48
Dollars.	4'88
Argentina.	4'70

BOLSA MADRID	
Franco.	2'350
Franco Suizos.	000'00
Franco Belgas.	00'00
Liras.	00'00
Libras.	29'11
Dollars.	5'97
Marcos.	0'00
Escudos.	0'00

Fiesta del Arbol

Extraordinario júbilo y honrada producción de la solemnidad celebrada en Valonga (Pol) el día 18, con tan excelente organización, concurrencia y brillantez.

Se dijo en la parroquia que leme que oyeron ocupando indiferente autoridades, representantes maestros y alumnos de las Escuelas nacionales de Outeiro y Riogordo, ofreciendo éste, un momento, ofreciendo el momento conjunto. Llegado el momento, zar la banda de música tocó la Real, y las banderas se rindieron.

Concluido el Santo Sacrificio tonaron los escolares un himno movedor canto a la Virgen.

Ya en el atrio, invadido de un menso gentío, la maestra de la escuela nacional de Outeiro leyó unas mentadas y hermosísimas poesías historizando la Fiesta del Arbol.

Recitaron bonitas poesías al acto de la plantación, las niñas rufija Cedrón López y Conchita Villamide, de la escuela nacional de Outeiro. A continuación, cantaron escolares el Himno al Arbol, precedido del primero el señor Alcalde, dente del Ayuntamiento don L. Murado, el segundo, el señor cura rroco don Manuel L. Losada y el tercero, la escuela Nacional de Outeiro.

La comitiva escolar seguida muchedumbre, se trasladó al Cerro, desde el templo de la Virgen, recitaron preciosas composiciones prosa y verso varias niñas.

El señor cura párroco pronunció sentido discurso enalteciendo los sentimientos patrióticos y culturales de la comitiva. Habló por último, el señor maestro de la escuela de Riogordo, don González Calatrava, haciendo un resumen de lo dicho por los que le precedieron en el uso de la palabra.

Todos los oradores fueron muy elicitados y aplaudidos. Con la música al frente, la comitiva en Riogordo, verificándose otra plantación de árboles en las inmediaciones del edificio que se construye para escuela nacional por cuenta del vecario.

Finalmente se repartieron medallas a los escolares quienes, con sus familias comieron en el conocido por «Cousa de Matanza» más tarde tuvo efecto un gran amenizado por la banda de música.

Las Señoras y Señoras

Interesa saber el regreso de la Srta. Manolita F. López encargada de la Sección de Señoras de la afamada

Peluquería Higiénica

DE EDUARDO LÓPEZ BLANCO establecida en

Reina, 14, primer piso, ofreciéndoles las nuevas creaciones y modelos del último momento celebrado en París sobre el general en peluquería de Señoras.

No confundirse: LUGO Reina, 14 primer piso, LUGO

La opereta vienesa

La presencia en Madrid de Strauss vuelve a poner sobre el tapete la cuestión de las operetas vienesas con sus lánguidos vales y su romanticismo superficial. Los «negros» con exóticas danzas y sus ruidosos tambores han destronado por completo la opereta vienesa. Después de lamentar, pues aquello estaba ya lo de ahora. El americanoismo gro tiene todo el carácter, tan gro como en música, de un retroceso hacia los primeros balbuceos de la civilización; en cambio, la opereta vienesa, a pesar de su sentimentalismo frívolo y de sus concertos genuinos, inspirados en las óperas del pasado siglo, supone un reglamentado y sus autores sabidamente lo que hacen.

En España, la primera opereta daderamente popular, fue «La conde de Luxemburgo». El resurgimiento de estas dos obras dio lugar a un período con caracteres de opereta hasta la misma genial artista, don Prado, es decir, el polo opuesto a

RADIO

Técnico especializado en reparaciones de radio. Reparación y construcción de toda clase de aparatos. Instalaciones. Avenida de Madrid, 16, Lugo

Jesús Rodríguez Pedreira

Médico Especialista en ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Ex interno del Hospital de Santiago DE LAS CLÍNICAS DE MADRID Y PARÍS

VEGA

Garganta, nariz y oído. Consultas. 11 a 1 y de 5 a 8. Castellar, núm. 2 (E. Orientada)

UN CUENTO

Las dos posadas

Regresaba yo de un viaje a las cercanías de Lugo...

ueltas a las cerraduras, registrar en el arca del pan, soplar, limpiar, lavar los platos...

Ni una mancha de sombra, ni un soplo de viento. Nada más que la vibración del aire cálido...

Mientras bebía pretendí hacerla hablar. —Aquí no viene mucha parroquia, ¿verdad, buena mujer?

La proximidad de estas posadas tenía algo de chocante. A un lado, un gran edificio nuevo, lleno de vida y animación...

Decía todo esto con voz distraída, con indiferencia, con la frente siempre apoyada en los vidrios...

Levantase a la aurora la bella Masgotón. Con cántaro de plata por agua se marchó.

De pronto hubo un gran movimiento al otro lado de la carretera. La diligencia oscilaba entre el polvo...

Al entrar encontré una larga sala desierta y tétrica, más tétrica y desierta aún por la deslumbradora claridad de tres grandes ventanas sin cortinas...

Con cántaro de plata por agua se marchó; tres caballeros llegan con lanza y con trofón.

En el fondo de la sala, en el marco de una ventana, había una mujer de pie, ante los vidrios, ocupadísima en mirar a fuera. La llamé dos veces.

—¿Qué quiere usted, señor? Los hombres son así; no les gusta ver llorar, y yo lloro de continuo desde la muerte de las niñas...

Volvió la cabeza con lentitud y me permitió ver una pobre cara de campesina rugosa, terrosa, agrietada, con una papalina larga de encaje rojizo...

—¿No es una posada esto? La mujer suspiró, contestando: —Sí, señor... Es una posada, si usted no lo toma a mal...

Y sin aguardar su respuesta me instalé delante de una mesa. Cuando estuvo bien segura de que hablaba en serio, la mesonera se puso a ir y venir con aire muy ocupado...

—Demasiado alegre para mí... Prefiero permanecer en el establecimiento de usted.

Luego pasaba a la pieza del fondo, ojalá yo mover grandes llaves, dar Carrera breve y sin gastos. A los lectores de EL PROGRESO...

Como en años anteriores, esta temporada se encuentra efectuando importantes compras en Madrid, Barcelona y París...

Grandes Almacenes NUEVO MUNDO Reina, 3 Primavera de 1928. Estamos recibiendo ya las grandes colecciones en lanas y sedas para vestidos...

NECROLOGIA. Los familiares de D.ª Francisca Neira Blanco (q. e. p. d.), nos ruegan que en su nombre demos las gracias más expresivas...

Tintorería LOS MIL COLORES. San Roque, 46. Casa especial para la limpieza en seco y desinfección de toda clase de prendas...

Cándida Lagarón. Profesora en Partos Manuel Becerra, 29-LUGO. Ex-interno de las Clínicas del Gran Hospital de Santiago...

JABÓN "EL GALLO". Clase extra. Con muy poco trabajo deja la ropa impecable. Cuesta menos y cura más que los similares.

El Chevrolet 1928, con frenos a las cuatro ruedas y otras muchas características de coches de gran lujo, conservando siempre su precio bajo. Pidanos cuantos detalles necesiten visitando nuestro salón de exposición.

género, se sintió, según frase suya, operetera. La opereta influyó en nuestra zarzuela musicalmente y hasta escénicamente...

Marión Davies y Antonio Moreno son los protagonistas de la película Su Riqueza el Príncipe que se proyectará el jueves en el Círculo de las Artes.

Los yanquis, los ingleses y el caucho. En un artículo nuestro escrito hace menos de un año hablábamos de la especial situación de la industria del caucho...

Este método constituía—constituía, puesto que continúa en vigor—el llamado plan Stevenson. Con él se conseguía que el mercado inglés quedara bien abastecido...

Los norteamericanos resultaban, naturalmente, los primeros perjudicados. En varias ocasiones, bien sea directamente o por medio de los respectivos Gobiernos...

Los ingleses hicieron oídos de mercader—nunca mejor aplicada la frase—a las protestas norteamericanas y continuaron obrando como si no se hubieran producido...

"La Esmeralda" Joyería-Platería-Relojería. Objetos para regalo. Santo Domingo, 12.—LUGO.

Ybarra. Es el mejor aceite español. Su calidad jamás será igualada. Venta en los principales comercios de ultramarinos. Representante: Santiago Evan.

